

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й  
№ 84 (143)  
4 октября 1936 г.  
Адрес редакции  
С. Верховажье  
Севкрай  
Цена отдельного номера 5 коп.

## О возобновлении приема новых членов в ВКП(б)

### Ко всем организациям партии

В связи с окончанием обмена партийных документов и в соответствии с постановлением Пленума ЦК ВКП(б) от 25 декабря 1935 года ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям начать прием кандидатов в члены партии и перевод кандидатов в члены ВКП(б) с 1-го ноября 1936 года.

Возобновляя прием в партию, ЦК ВКП(б) считает необходимым напомнить всем партийным организациям, что дело дальнейшего повышения качественного состава рядов ВКП(б), прежде всего, требует от них усвоения до конца уроков, вытекающих из проверки и обмена партийных документов, главными из которых являются следующие:

а) Известная засоренность рядов партий, как это показали проверка и обмен партийных документов, явилась результатом забвения многими местными партийными организациями ленинского принципа отбора новых членов в партию, формулированного в уставе ВКП(б) и требующего, чтобы прием в партию производился исключительно в индивидуальном порядке.

Во многих партийных организациях это важнейшее положение устава партии систематически нарушалось. Вместо индивидуального отбора в ряды ВКП(б) было огульное, валовое отношение к приему новых членов и кандидатов партии, широко практиковался групповой прием в партию, заявления о приеме в партию принимались и рассматривались списками без персонального обсуждения каждого вновь принимаемого в ВКП(б).

Партия требует, чтобы этот недостаток был ликвидирован

без остатка.

б) Райкомы ВКП(б) все дело регулирования состава членов партии передоверяли первичным партийным организациям. Утверждение новых членов ВКП(б) во многих райкомах партии, как правило, проводилось заочно, нередко опросом, без вызова вновь принимаемых в райком, без проверки правильности рекомендаций, без соблюдения особых требований устава партии к различным категориям принимаемых.

Многие райкомы партии настолько устранились от дела приема новых членов ВКП(б), что даже выдачу партийных билетов и кандидатских карточек передавали нередко непосредственно первичным партийным организациям и сводили свою роль в деле руководства приемом новых членов партии к технической функции снабжения партийных организаций чистыми бланками партийных билетов и кандидатских карточек.

С этим недостатком также необходимо покончить немедленно.

в) Первичные партийные организации, в особенности крупные, также не соблюдали требований устава партии при приеме новых членов ВКП(б). Это выражалось в том, что они не обсуждали на партийных собраниях кандидатур вновь принимаемых в партию, безответственно относились к проверке рекомендаций и часто дело приема новых членов в ВКП(б) передоверяли специальному секторам по росту партии.

Многие руководители первичных партийных организаций свели все руководство приемом в ряды ВКП(б) к установлению количествен-

ных заданий по приему в партию и тем самым принизили это дело до уровня текущих кампаний.

Из этого ясно, что многие руководители парторганизаций предали забвению указание Ленина о том, что наша партия — «единственная правительственный партия в мире, которая заботится не об увеличении числа членов, а о повышении их качества». Из этого ясно также, что такие руководители забыли, что в деле регулирования роста партии необходимо было проявлять большевистскую бдительность, так как чуждые, враждебные партии элементы всегда стремились войти в ряды ВКП(б) для того, чтобы, прикрываясь званием члена партии, подрывать великое дело рабочего класса.

Все эти уроки необходимо учсть строжайшим образом при приеме в партию.

В соответствии с этим ЦК ВКП(б) предлагает партийным организациям в работе по приему новых членов ВКП(б) руководствоваться следующими указаниями:

1. Партийные организации, строго проводя индивидуальный прием новых членов ВКП(б), должны отбирать в партию действительно передовых, действительно преданных делу рабочего класса лучших людей нашей страны, из рабочих, прежде всего, а также из крестьян и трудовой интеллигенции, проверенных на различных участках борьбы за социализм.

2. Прием в кандидаты партии и перевод из кандидатов в члены партии должен производиться как в первичных партийных организациях, так и в райкомах, горкомах партии в строго индивидуаль-

(Окончание на 2 стр.)

## О возобновлении приема новых членов в ВКП(б) Ко всем организациям партии (окончание)

ном порядке, а не коллективно и не группами.

Каждый вновь вступающий в партию должен представить в партийную организацию лично им написанное заявление о желании вступить в партию, анкету по установленной ЦК ВКП(б) форме, рекомендации, согласно требований устава ВКП(б), и отзывы тех организаций, где вступающий в партию работал или работает.

До рассмотрения заявления о приеме в партию первичные парторганизации, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны проверять представленные вступающим в партию рекомендации и отзывы.

Все эти требования в одинаковой мере относятся и к членам ВЛКСМ. Прием в партию товарищем из ВЛКСМ должен происходить также в индивидуальном порядке.

3. В первичных партийных организациях обсуждение вопроса о приеме в члены и кандидаты партии каждого вновь вступающего в ВКП(б) необходимо проводить на общих партийных собраниях коммунистов предприятий, колхозов и учреждений обязательно в присутствии как принимаемого в партию, так и лиц его рекомендующих. Докладывать на партийных собраниях о каждом, подавшем заявление о вступлении в ряды ВКП(б), должен лично секретарь партийного комитета или парторг первичной

партийной организации. При этом на собраниях необходимо полностью зачитывать анкету вновь вступающего в члены ВКП(б) и все представленные им рекомендации.

4. Прием в партию или в кандидаты партии считается действительным лишь в том случае, если решение первичной парторганизации о приеме утверждено райкомом. Как решение первичной организации о приеме, так и утверждение райкомом подобного решения занесется в протокол и хранится в архиве.

5. В райкомах ВКП(б) утверждение вновь принимаемых в партию проводится в присутствии принимаемых в ВКП(б) и секретарей соответствующих первичных партийных организаций. Докладывает о приеме в партию лично секретарь первичной парторганизации.

\*

Возобновляя прием новых членов в партию, партийные организации обязаны помнить, что враждебные элементы и впредь будут пытаться проникать в ряды ВКП(б). Задача каждой партийной организации заключается в том, чтобы, всенародно повышая большевистскую бдительность, высоко держать знамя Ленинской партии и гарантировать партию от проникновения в ее ряды чуждых, враждебных и случайных элементов.

ЦК ВКП(б).

29 сентября 1936 года.

Тов. Лобов  
освобожден от  
обязанностей  
Наркомлеса СССР

Президиум ЦИК Союза ССР освободил т. Лобова Семена Семеновича от обязанностей Народного Комиссара Лесной Промышленности Союза ССР, в связи с переходом на другую работу. (ТАСС).

Тов. Иванов назначен  
Народным  
Комиссаром Лесной  
Промышленности  
Союза ССР

Президиум ЦИК Союза ССР назначил т. Иванова Владимира Ивановича Народным Комиссаром Лесной Промышленности Союза ССР.

(ТАСС).

С 1 ОКТЯБРЯ НАЧАЛАСЬ  
ДЕКАДА ПО ЗАВЕРШЕНИЮ  
ЗЯБЛЕВОЙ ВСПАШКИ

План взмета зяби по  
району выполнен  
только на 15 проц.

### СВОДКА

о ходе сельхозработ на  
30 сентября 1936 г.  
(в процентах к плану)

сельсоветы	Обмолот	подем зяби	снятто сталиц
В зоне МТС			
С-Слободской	88,4	16,9	62,0
Терменгский	49,4	10,0	74,3
Верховажский	36,8	48,8	52,1
Раменский	37,8	19,5	59,7
Верховский II	40,5	14,6	35,3
Боровинский	30,5	22,0	40,0
Верховский I	36,8	12,6	35,8
Климушинский	45,6	18,2	12,2
Итого	42,4	18,3	50,5
Не в зоне МТС			
Косковский	17,1	36,8	90,0
В-Терменгский	30,6	16,1	92,4
Олюшинский	46,8	15,4	74,2
Шелотекий	55,1	8,7	65,0
Доровский	16,4	18,4	85,7
Сибирский	19,6	5,5	92,4
Осташевский	23,7	16,4	67,7
Суходворекий	42,4	7,9	45,2
Боровский	13,8	6,2	76,2
Морозовский	22,2	14,5	59,8
Н-Кулойский	12,9	16,9	61,2
Липецкий	23,0	13,8	56,4
Коленгский	9,8	7,2	54,5
Заболотский	18,7	13,8	18,8
Итого	27,7	13,5	51,8
Всего по району	32,8	15,2	55,3

Инспектор по учету Райзона  
Завьялов.

Организовать сдачу  
льносемени

На 1 октября план сдачи льносемени государству выполнен на 87,1 проц., сдано 1600,22 цен.

Передовые сельсоветы по сдаче льносемени уже выполнили свои планы, как то Н-Кулойский на 101 проц., Осташевский—106,8 проц., Сибирский—103,1 проц., Коленгский—100 проц.

Отстают со сдачей льносемени сельсоветы: Липецкий—61 проц., С-Слободской—69,4 проц., Раменский—80,7 проц., Морозовский—78,9 процентов. В этих сельсоветах льносемя есть, но только нужно организовать его сдачу, в ближайшие дни расчитаться с государством и liquidировать недоимки.

Петухов.

## Навстречу съездам Советов

### **Сельсоветы готовятся плохо**

Времени до районного съезда советов остается один месяц, а подготовка в сельсоветах к нему идет плохо. Большинство сельсоветов еще не приступали к подготовке к съезду, за исключением Верховажского, Терменгского и Боровинского с.с. В этих сельсоветах проведены пленумы, разработан план подготовки к районному съезду советов и широко обсуждается проект Конституции.

Остальные сельсоветы почему то молчат, зная о том, что проект Конституции обсужден среди избирателей недостаточно, а ведь основной задачей в подготовке к районному съезду советов является — широкое обсуждение проекта сталинской

#### **Конституции.**

Отчеты советов и депутатов перед избирателями по району до сих пор еще не закончены, из 223 избирательных участков, проведены отчеты в 209. Не закончены отчеты в сельсоветах: Осташевском, Терменгском, Верховажском и Раменском на одном участке.

Сельсоветы сейчас должны наметить практические мероприятия по проведению отчетов советов, депутатов, широкое и активное обсуждение проекта сталинской Конституции, с тем, чтобы прийти к районному съезду советов в полной готовности.

**Инструктор РИК  
РОМИЦЫН.**

### **ДОПОЛНЕНИЯ К ПРОЕКТУ КОНСТИТУЦИИ**

Проект сталинской Конституции обсуждался на пленуме Терменгского сельсовета, где присутствовало 57 человек. Участники пленума приняли активное участие в обсуждение Конституции и вносили свои дополнения.

Так например т. Платов П., предлагает дополнить ст. 120-ю Конституции, где говорится: «Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости...», дополнить — давая пособие тем старикам, которые потеряют трудоспособность на производстве.

В своем выступление т. Прилучный внес добавление к ст. 131 Конституции, где говорится: «Лица покушающиеся на общественную социалистическую собственность, являются врагами народа». Добавить — и караются по закону от 7 августа 1932 г.

Кашинцев Е. Н. внес изменения к ст. 121, где говорится: «Граждане СССР имеют право на образование. Это право обеспечивается всеобщее — обязательным начальным образованием...» Слово «начальным» заменить — семилетним.

Платов П. Ф. внес предложение, чтобы день утверждения Конституции установить ежегодным праздником, а ст.

120 Конституции дополнить, где говорится: «Это право обеспечивается широким развитием социального страхования рабочих и служащих за счет государства....», дополнить — а колхозников, за счет колхоза, согласно устава сельскохозяйственной артели.

Кроме того участники пленума внесли предложение дополнить ст. 142, где говорится: «Каждый депутат обязан отчитаться перед избирателями о своей работе, — указать сроки отчетов депутатов.

Статью 127, где говорится: «Никто не может быть подвергнут аресту иначе как по постановлению суда или санкции прокурора», дополнить — по явно преступным делам и социально-опасных, арест может быть произведен немедленно любыми органами власти.

В статье 123, где говорится: «Всеобщая воинская повинность является законом». Слово «повинность» заменить — обязанность.

И в статье 143, где говорится: «Наверху герба имеется пятиконечная звезда» — добавить из каких частей света состоит (перечислить их).

Ромицын.

#### Нанануне районной

#### с. х. выставки

### **Обязательство перевыполнит**

Кандидат в сталинские ударницы Некрасова Мария Галактионовна, из колхоза «Новый Север» Н-Кулойского с.с., на кустовом совещании работников животноводства, после II-го краевого слета сталинских ударников, дала обязательство — надоить от двух своих коров рекордисток «Маньки» и «Бабки» не меньше 18-19 пен. за год.

Она свое обязательство перевыполнит. За 7 месяцев лактации корова «Манька» надоила 15,5 центнеров, высший суточный уход от нее достигал 14,5 литров, а в 1935 году «Манька» дала за 8 месяцев лактации только 636 литров. Корова «Бабка» надоила за 6,5 месяцев лактации 15,5 центнеров, высший суточный уход у нее 14 литров.

Этих удаев т. Некрасова добилась путем хорошего ухода и содержания. Она в летний период все время делала подкормку своей группе коров. В зиму 1936-37 г.г. она еще хочет раздоить двух коров таких же как «Манька» и «Бабка» местной породы. Годовое задание по выдаче молока у нее уже выполнено на 69 проц.

С этими показателями т. Некрасова может участвовать на районной сельскохозяйственной выставке.

**Зоотехник Хахлина.**

#### **НИ КОМСОРГА, НИ ПОМЕЩЕНИЯ**

18 сентября, в 6 часов вечера созывается комсомольское собрание Н-Кулойской комсомольской организации. Комсомольцы являются аккуратно в назначенное время к дому культуры, но он оказался занят совещанием. Комсомольцы идут в здание лесхимартели, ждут комсорга, но его нет, комсорг занят на президиуме сельсовета. Ждут комсорга до 7 часов 30 мин., но комсорга все нет. Комсомольцы вынуждены идти домой.

Непроведенное собрание — работа Н-Кулойской территориальной организации за месяц.

**Комсомолизация.**

## В лесу нет продуктов

В В.-Терменгском лесопункте открыто 5 торговых точек, в одном ларьке еще до сих пор нет продавца. И там, где есть продавцы, в ларьках совершенно нет никаких продуктов, кроме ржаного хлеба и сахара.

На лесоучастке „Ложкино“ работают тысячники и они вынуждены сидеть голодом на одном хлебе и кипятке. Когда же товарищ Скороходовы забросите продукты—рыбу, мясо, крупу и т. д., но не забрасывайте только так, как вы это сделали с маслом, на пять ларьков послали 4 килограмма.

**Вирин.**

**От редакции:** Факты указанные в заметке говорят о бездушно-бюрократическом отношении со стороны работников орса к лесорубам—тысячникам. Мы требуем немедленного принятия конкретных мер от начальника орса т. Скороходова, чтобы устранить эти безобразия.

## Уплатили досрочно

Ламов Павел Андреевич, колхозник 63 лет, Сибирского с. с. колхоза им. Сталина, подписался на заем „Второй пятилетки“ (выпуска 4 года) на 100 рублей, уплатил досрочно все 100 руб. и получил облигации.

Он вызвал колхозников Сибирского сельсовета на досрочную уплату взносов по займу.

**Ламов.**

\*\*\*

Председатель колхоза „Заря“ В.-Терменгского с. с. Т. Боровиков и счетовод Коновалов на 1 октября подписку на заем выплатили полностью, первый уплатил 100 руб. и второй 60 руб. Бригадиры полеводческих бригад уплатили не менее 25 руб. каждый.

**Юрев.**

\*\*\*

Заведующая сливочным отделением Раменского с. с. Т. Куроптева, подписавшаяся на заем на 50 руб., уже выплатила 42 рубля.

**Федяевский.**

## На помощь женщинам и детям героической Испании!

### Отчислили однодневный заработок

На общем собрание члены МОПР и профсоюзов в Н-Кулойском с. с., в помощь испанским женщинам и детям отчислили дневной заработок.

Призываем всех членов МОПР и профсоюзов Верховажского района—помочь семьям испанских народных героев.

**По поручению собрания:  
Бегунов, Дмитриева.**

На летучем митинге, сотрудники райотдела связи решили—отчислить однодневный заработок, что составляет 170 рублей, в помощь

испанскому народу—женщинам и детям. Деньги переведены.

**Тонновский.**

На профсоюзном собрании 30 сентября при МТС обсуждался вопрос об испанских событиях и о помощи испанским женщинам и детям.

Все члены профсоюза единогласно вынесли решение об отчислении однодневного заработка в помощь испанскому народу, героически защищающим свою родину от кровавого врага—фашизма.

**Лужбинин.**

## МАДРИД ГОТОВИТСЯ К ОБОРОНЕ

Английская печать сообщает, что правительственные войска в районе Уэски (Арагонский фронт, на северо-востоке от Мадрида) заняли гору Арагон и близайшую долину. Захвачено 800 пленных, много военных материалов. Мятежники, отступившие от Уэски, были отрезаны другой колонной правительенных войск.

В районе Толедо (на юге от Мадрида) республиканские войска в результате неожиданного контрнаступления, приблизились к Толедо с се-

вера на расстояние 4-5 километров.

Передовые части мятежников достигли Иллиескоса, в 56 километрах к юго-западу от Мадрида.

Столица Испании Мадрид усиленно готовится к обороне. Городские власти отпустили 20 миллионов пешего на продовольственное снабжение. Заложено укрепление окрестностей столицы. Правительственные войска, милиция постепенно превращаются в регулярную армию.

(ТАСС).

## ПРОВОДЫ В КРАСНУЮ АРМИЮ

### (Письмо призванного в ряды Красной армии)

Меня взяли в Красную армию. Сотрудники райпотребсоюза устроили мне хорошие проводы, которых я не ожидал. Провожали меня не со слезами, как это было раньше, когда отец и мать провожали сына в солдаты,—в веселой товарищеской обстановке.

Уходя в Красную армию, я заверяю райком комсомола, сотрудников райпотребсоюза о том, что буду примерным

красноармейцем—комсомольцем. Буду усиленно работать над собой и осваивать военное дело, чтобы суметь дать отпор врагу, который попытается напасть на Советский Союз. Буду крепко и зорко охранять границы Великой социалистической родины и веселую, счастливую жизнь трудящихся нашей страны.

**Тюлии.**

**Отв. ред. Н. КАПУСТИН.**

**Потерялись** 3 жеребенка 1,5 лет с июня месяца 1936 г. Кобылица рыжая, лысая, грива на обе стороны, кобылица коричневая без примет и жеребец светло-рыжей масти, грива и хвост черные. Знающих прошу сообщить по адресу: Н-Кулойский с. с. колхоз „Завет Ленина“.

**Зам. МТФ Манаровский.**

**Потерялись** 2 петели, днина 1935 года, белой масти, уши красные, задней прядью лопатка клюймо—дата 8. Вторая черно-пестрая, клюймо такое же. Знающих прошу сообщить по адресу: Раменский с. с. колхоз „Цигатель революции“.

**Зав. МТФ Дербин.**